



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

24/01/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者,

化敌为友

箴言 16:7 “人所行的, 若蒙耶和华喜悦, 耶和华也使他的仇敌与他
和好。” 【综合平行句法】

“因为你们蒙恩, 不但得以信服基督, 并要为祂受苦。你们的争战, 就与你们在我身上从前所看见、现在所听见的一样。” (腓立比书 1:29-30) 这段经文告诉神所有的儿女说: 如果他们过圣洁的生活, 为基督受苦是难以避免的。同样邪恶的世界, 逼迫与钉死了基督, 将逼迫与钉死所有忠心为基督活出圣洁生命的门徒。这个真理让信徒时刻做好准备, 在面临苦难时不会得罪神。当逼迫临到时, 他必须晓得如何应对, 以讨神的喜悦。旧约与新约都教导这个真理。

应对我们仇敌合乎圣经的是什么方式呢? 区分我们的仇敌与主的仇敌是重要的。我们的仇敌是那些因我们的信心与为基督作见证而攻击我们的人。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

倘若我们的敌人是那些因我们在工作中的晋升而嫉妒我们或者是在战争中的敌人，他们并不知道我们是基督徒，那么箴言 16:7 就不适用。

主的仇敌是那些攻击圣经或耶稣基督的名的人。对主的仇敌合乎圣经的反应是要切切地恨恶他们。诗篇 139:20-22 “因为他们说恶言顶撞祢；祢的仇敌也妄称祢的名。21 耶和華啊，恨恶祢的，我岂不恨恶他们吗？攻击祢的，我岂不憎嫌他们吗？22 我切切的恨恶他们，以他们为仇敌。” 这是为了神的荣耀的纯粹恨恶。神的这些仇敌的攻击，拦阻了罪人认识基督，并使神的儿女质疑他们的信心。与他们为友或祝福他们，就是与他们同流合污，共同作恶。箴言 16:7 清楚表明此处所指的是信徒而非主的仇敌。

讨耶和華喜悦？ - 我们的生命当讨耶和華的喜悦。这就是“所行的”的意思，它形容“常行的道路”。在旧约时期，常行的道路是常见的因步行是最普遍的旅行方式，特别是那些较贫穷的犹太人。要一个讨耶和華喜悦的生命的唯一方式就是遵照神的圣言而过的生活。他在下列事项中过着正确的生活方式：

神 - 他在基督里与神建立个人关系。他不住地祷告。他常常喜乐，因为即使被世俗试炼与逆境所困扰，他仍然有永恒的盼望。他凭着信心，相信他的天父所供应的一切都是最好的，而他只要专注于他的属灵安康并全心全意事奉他的主耶稣基督。

家庭 - 他通过关心家人的属灵生命来学习爱他们。过去他总是先关注他们的学业、饮食与衣着、度假与家居的舒适。属灵黑暗笼罩着家庭。无休止的争吵与世俗事物摧残了家庭生活。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

如今他在基督里，和睦、祷告与神的话语掌管这一家子。当家里的每一个成员都是神的孩子，那是何等喜乐。没有任何事物可以使他们与神的爱隔绝，因他们都在耶稣基督里。

朋友 - 他告诉他所有的朋友，如今他是基督徒。他与他们分享他在基督里的新体验。他会结交新朋友，这些也就是他在主内的弟兄姐妹。他与他们的交往是亲切与真诚的，这是他从未体验过的。他们互相信任与坦诚相待。他晓得这些基督徒朋友也是属于他永恒家庭中的，他将和他们永远在一起。当他受到伤害时，他学习饶恕就像基督已经饶恕了他。当他得罪了他人，他请求他们的宽恕。他不惜一切代价来保护这种永恒的关系，因这是基督以宝血为印记的关系。

物质财富 - 他不再以所拥有的物质来衡量自己。蒙恩得赎之前，这是他的一切，如今他在基督里，它们在他的生命中已是微不足道。他利用所拥有之物，不使之成为他的枷锁或支配他。正直与诚实是他当前的生活特征。他不会为了那额外的一块钱而“美化”事实或违背道德标准。他先求神的国，相信神必照顾他在地上所需的一切，因神在马太福音 6:33 已经应许祂必那样行。

仇敌 - 他受到仇敌的伤害不还击。当仇敌凌辱他或中伤他，他们为他祷告。当他们有事求他，他总是不怕麻烦，付出额外的努力帮忙。他最关心的是他的仇敌能够从他身上看到基督，好让他们像他一样，也来相信耶稣基督的福音。他知道这是基督所要他做的。为了基督的缘故，他宁愿受苦甚至受死。对他而言，拯救他的仇敌的灵魂胜于一切。

(待续 第 13 页)

(接续 第12页)

与仇敌和好？ - 这样，神确保祂的儿女，就连他们的仇敌也要与他们和好。我们知道神的仇敌会藐视并伤害我们。但这节经文给予的保证是我们的仇敌必与我们和好。他们在神的面前与我们和好是基于圣洁、神的公正与真理。没有任何真正的罪名可以指控我们。而且，我们的仇敌看到即使他们继续向我们行恶，我们并没有以恶报恶，却以善报恶。就像把炭火堆在他们的头上。罗马书 12:20 “所以，「你的仇敌若饿了，就给他吃，若渴了，就给他喝；因为你这样行就是把炭火堆在他的头上。」”

换句话说，他们将会良心发现并意识到自己的罪而与我们和好。在此过程中，他们可能会成为基督徒，这是我们对他们的最大期望。但情况并非往往如此，因为有许多信徒因着他们的信仰而殉道。此处的和好当从神的角度来理解。这是破裂的关系得以修复的和好。他们成了真正的朋友，甚至成了在基督里的兄弟姐妹。

默想 - 耶和華慈愛的心知道我們所行的是否討祂喜悅。

主仆
郭全佑牧师

信心

(接续 - 17/01/2021)

信心的意义

希伯来书 11:1-5

“实底”指的是我们手中持着或已经拥有的。“望”总是指将来的事。这是这个字眼的关键所在。一旦我们盼望之事成为“实底”，即成真实，我们就不再盼望它了。比方说，我希望在今年年底十一月乘坐地中海邮轮旅行。这是未来的事因现在是一月。但是，当十一月临到时，我就置身地中海，漫游其中，我不必再盼望，因我的盼望已经成为“实底”。但是，圣经对于“信心”的解释正是如此。无论圣经记载我们现在所信的未来之事是如何，即使它可能是未来的几十年或几百年才会发生的，都仿佛是我们身历其境似的！比如说，我相信终有一天，我必站在父神面前得荣耀，而事实是我已经在祂面前了。我就要活出像我正站在神面前的生命！倘若圣经说这个世界将来要被火毁灭，那么神的孩子看到自己就站在四面熊熊烈火，被毁灭的世界当中。

待续 — 第 9 页

信心

(接续 第4页)

第二部分不但向前而且往后看。它使信徒定睛前方与后面或者说从过去看到未来。第二部分也是含有明显的矛盾。如果未曾目睹的事，又怎么能成为我们的“确据”呢？然而，这正是圣经所定义的信心。我们没有见过挪亚时代的全球性洪水。但我们相信它的确发生，并将此事告诉世人，仿佛我们是这场毁灭了方舟外面的一切生物（除了生活在海里的海洋生物）之全球性洪水刑罚的目击证人，见证了方舟是神命令挪亚所造的。我们告诉世人基督钉死在加略山十架上，仿佛我们是这场人类史上改变生命最重要的事件之目击证人。这不仅仅是关于过去而是延续到未来。我们尚未见到的事件目前已有证据。当天开了，基督带着荣耀与权柄骑着白马降下，我们尚未见到基督的荣耀再来，但这已向我们证实了，仿佛我们已经目睹了。神的孩子一直都是置身现今观看过去与未来。

凭着信，这种新的想法，不单单限于心意的必要改变。如果神的孩子不是按照他所信的（关于过去与未来）活出当前的生命，那么他的信心并非真实的。这是死的信心。

待续 - (31/01)

主内郭全佑牧师

上主日奉献 \$6142.30 聚会人数：成人-108，儿童-9

属灵操练（一月份）

金句背诵

（诗篇 100 篇）

1. 普天下当向耶和华欢呼！
2. 你们当乐意事奉耶和华，当来向祂歌唱！
3. 你们当晓得耶和华是神！
我们是祂造的，也是属祂的；
我们是祂的民，也是祂草场的羊。
4. 当称谢进入祂的门；当赞美进入祂的院。
当感谢祂，称颂祂的名！
5. 因为耶和华本为善。
祂的慈爱存到永远；祂的信实直到万代。

读经运动

旧约圣经：箴言 第24至30章

每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：哥林多后书 第4章3节至第5章8节